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Володимир Піка - nредставник українсь-
•• • 

коt школи документального кtно, що тя-

жіє, так само як ігрове , до особливої ме
тафоричності, заnочаткованої ще Олек
сандром Довженком. На рахунку операто
ра Піки 50 фільмів . Але нещодавно в Бу
динку кіно відбулася презентація доку
ментального фільму «Розрада, або Танок . ~ . 
моржа», де ВІН вистуnив ще и в ролt режи-

сера. На цей раз портретованими стали 
учасники проекту «Соціальні зміни на 
Півночі: Аляска і російський північний 
схід», які 7 вересня 1995 року трагічно за
гинули на Чукотці. Особливого щему 
фільмові надає те, що один із загиблих
рідний брат режисера Олександр Піка, 
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вчении, а також громадським ДІЯЧ, що вІД-

стоював права корінних жителів Півночі 
- чукчів та ескімосів. Крім нього , в морі 
загинуло вісім осіб , троє з яких - відомі . . . . .... 
амерякансью вченІ: керІВник експедицн з 

боку американців Стівен Макнабб, що до
мігся разом з Пікою фінансування проек

ту в Національному Науковому фонді 
СІІІА та дозволу Москви на двотижневі 
дослідження на Чукотці ; Річард Кондон, 
професор, книги якого ще за його життя 
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визнавалися в антропологн нанкращими 

з проблем життя ескімосів, головний ре

дактор наукового журналу «Arctik 
Antropology»; а також УІЛьям Річардс , лі-
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кар-ПСИХІатр , СПеЦІалІСТ З ПСИХІЧНОГО ЗДО-

ров 'я аборигенів. 
Фільм «Розрада, або Танок моржа» -це по
ліфонічна документальна поема з усіма ба
гатствами тем та емоційних нюансів. Лако-
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нІчно красивІ nеизажІ 1УГ посnино таять у 

собі лик смерті. Треба буги завжди до неї 
• V 

готовим, навіТь в такии ось штиль, схопл~ 

ний камерою. Адже саме такого погожого 

сонячного дня вийшла в море «байдара» 
(традиційний ескімоський човен з шкіри 

моржа, модернізований мотором), аби п~ 
рекинутися невідомо чого. Ніхто не знає 

точної причини катастрофи. 
Спочатку автори фільму подають нам кра-

• • 
сиву легенду мІсцевих жителІВ про пора-
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неного кита, якии помстився людям, але 
• • 

потІм переконливо доводять правдивІсть 

більш прозаїчної версії- рульовий Мико
лай Гальгауг' є був n'яним. Так само неспо
дівано звичайнісінький лобуговий текст, 
проза обертається у фільмі поетичною 
символікою, містикою . Друг Олександра 
Піки ескімос Миколай Кугилін розпові

дає, що постійно боявся , аби Саша не по-
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пався в лапи ведмедевІ , 1 трохи не силою 
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ВІшав иому на плече рушницю, а виявило-

ся, що треба було давати оберег від води. 
У фільмі не відчувається плакатної дидак-
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тики традиц1иного документального 

«nродукту». Володимир Піка сміливо по-
• • • • • 

дає глядачевІ ВІзуальнІ І музичнІ натяки, 
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яю не трактуються однозначно 1 вимага-

ють фантазії реципієнта, його здатності 
теж буrи творцем. Не турбуючись нашою 
необізнаністю, він бавиться власними ди
тячими асоціаціями, пов 'язаними з Олек-.. 
сандром, перекидає rx раптом в сучасну 
атмосферу бухти Провидіння, поблизу 
якоЇ загинув брат; потім показує його зня-
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тим незадовго до трагедн на вІДеострІчку 

біля батьківського дому в Черкасах. Ми 
не бачимо Олександра мертвим. Це дуже 
жива , емоційна, непересічна особис-
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тtсть, в яку закохуєшся з перших кадрІв , 

яка стає тобі рідною. А тому, попри розчу-
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ленІ схлипування в зал1 , а можливо , завдя-- . 
ки rм , з душІ змивається звична шкаралу-

па цинізму, нарощена телевізійними «бо-
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иовиками», газетними хронІками, страш-
• 

ними реалІями нашого повсякденного 

життя . 

Поетикою доль чужих людей лереймаєш
ся саме тому, що вони подаються автора

ми фільму як лослідовна низка невилад-
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кових лод1и , де м1ж датами , назвами МІСТ 
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та Імен 1снує таємничии знаковии взає-

мозв 'язок. Але Їхню взаємодію «виловлю

ЄШ» начебто самостійно , через вдалі ком

бінації точної інформації (тексти газет, 
голос за К2дром, фотографії) та емоцій
них домислів ( елогади про ті події людей , 
до них причетних, самого режисера). А 
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потІм через своєрщнии детективнии сю-

жет, де міфологізація події розвінчується 

і риба-Кит обертається звичайнісінькою 

халатністю . Досить вільна джазова ком

позиція фільму бринить нюансами смис-
• •••• • • 

лш, п легка архІТектонІка не долуекає за-
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перечень - твtр скроєнии впевненими у 

собі професіоналами , яким просто неці
каво доводити будь-кому своє знання уз
вичаєних правил . 

Нині будь-який новий фільм в Україні -
дивина. Адже кінематограф вимагає кош

тів. І тим більше приємно, що кіновироб-
.. 

иицтво украrнське не nросто живе, а здат-
• 

не продукувати високомистецью твори. 

Фільм відбувся з ініціативи продюсерів 
Сергія Буковського та Олександра Сані
на (який, крім того, є одним із оnерато

рів) за підтримки телевізійної компанії 
«Інтерньюз - Україна», яка дала кошти, а 
також завдяки російській компанії «До
модєдовські авіалінії» , що безкоштовно 

• 
nереnравила знІмальну групу та апарату-

РУ на Чукотку й назад. 
Але що ж таке танок моржа? Це давній 

національний танок nредків , якого, бав

лячись, продемонстрував перед каме-
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рою симлатичнии есюмоськии хлопчи-

на, щоб привернути увагу загадкових 
прибульців . Ці кадри ввійшли у фільм , 
вибудовуючи в ньому щось невловимо 

суттєве . 
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